



泰安主城区落实分级办学深化管理体制 实行城区高中统一招生

本报讯（最泰安安全媒体记者 杨丽宁）3月28日，泰安市人民政府新闻办公室召开“泰安主城区落实分级办学深化管理体制”新闻发布会，市教育局相关负责人介绍有关工作。

记者从发布会上获悉，本次改革的主要任务包括：一是理顺普通高中管理体制，岱岳区所属以及徂汶景区所属普通高中学区统一上划市教育局管理；二是优化城区高中布局，在城区西部新建一所高标准的优质高中学区，今年秋季进行招生，原泰安第三中学、泰安第四中学、泰安第五中学今年停止招生，原在校生继续在老校区就读；三是规范义务段学校管理体制，落实义务段学校县域办学体制，将市直所属义务段学校、幼儿园划归泰山山区管理，泰安旅游经济开发区建设的市直一体化管理的学校划归岱岳区管理；四是实行城区高中统一招生，今年泰安城区高中由市级统一管理后，按照“同城同权”原则，实施无差别报名、无差

别招生。

关于本次改革的实施步骤，我市4月底前将完成普通高中布局调整，7月中旬前完成义务教育段学校布局调整。本次改革认真落实中央关于深化教育体制机制改革方案及省委工作安排，以办好人民满意的教育为宗旨，加快推进义务教育优质均衡和城乡一体化发展，全面提升普通高中办学水平和办学效益，切实提高泰安城区优质教育资源均衡共享水平，为全面开创新时代社会主义现代化强市提供强大的智力支持和人才保障。同时，坚持党的统一领导、依法依规实施、人民利益至上、事权财权相统一四个基本原则。

为了保障本次改革的实施，我市妥善做好机构编制人员划转，严格落实各级财政保障责任，保障好教职工待遇。其中，机构编制人员实行建制划转，市教育局会同市委组织部、市委编办、市人力资源和社会保障和社会保障局共同做好机构编制人员划转工作。

按照分级办学原则，城区内学前教育由各区负责举办，办学经费纳入各区财政预算予以保障；公办普通高中教育由市直负责举办，办学经费纳入市财政预算予以保障。市直与泰山山区、岱岳区、徂汶景区在编教职工及离退休人员经费和生均公用经费划转基数，按照划转基准日市直最新政策标准测算核定。泰安旅游经济开发区与岱岳区办学经费划转基数，按照泰安旅游经济开发区2022年财政决算数据及划转基准日有关政策标准测算核定。泰安崇远学校生均公用经费纳入泰山山区财政预算予以保障；人员经费由泰安旅游经济开发区按照与岱岳区划转人员的经费标准核定划转基数，纳入泰山山区财政预算予以保障。

市直所属学校及泰安旅游经济开发区建设市直一体化管理的学校归属相关区后，原教职工待遇不能降低。上划市教育局管理的学校，原学校干部及教职工应随学校一同划归市教育局管理。

护苗宣传进校园 筑起绿色防护墙

本报讯（最泰安安全媒体记者 张芮）为持续推进“扫黄打非”护苗·绿书签进校园，进一步筑牢校园思想文化防线，营造安全、健康、文明的校园文化氛围，3月27日下午，泰山山区“扫黄打非”办公室在泰前街道岱道庵小学开展了2023“扫黄打非”护苗·绿书签进校园启动仪式。

参加启动仪式的人员首先进行了“护助少年儿童健康成长，远离和抵制有害出版物”签名仪式；学生代表宣读了2023护苗·绿书签行动倡议书，号召大家积极加入绿书签行动，从我做起。随后，各班级组织学生参加“扫黄打非”护苗·绿书签主题班会，执法人员通过宣讲、发放绿书签和宣传折页、观看宣讲动漫视频等多种方式宣传“扫黄打非”的相关知识，增强学生们对“黄”与“非”的鉴别能力，培育抵制“黄”与“非”的行动自觉能力。

据了解，本次活动共有泰山山区综合行政执法局执法人员代表、社区志愿者代表及岱道庵小学师生代表等120余人参加。护苗·绿书签进校园旨在净化文化环境，守护辖区青少年儿童健康茁壮成长，引导未成年人爱读书、读好书、善读书，养成绿色阅读、文明上网等绿色健康的生活习惯，共同筑起绿色阅读的安全“防护墙”。

下一步，我市将常态化开展“扫黄打非”护苗宣传活动，切实提高“扫黄打非”工作的社会知晓率，营造良好的社会氛围，真正为青少年筑起精神“防火墙”，为青少年健康成长保驾护航。

我省普通高校招生体育专业测试4月10日开始 泰安考生4月18日至21日参加测试

本报讯（最泰安安全媒体记者 杨丽宁）日前，山东省教育招生考试院发布了《山东省教育厅关于做好山东省2023年普通高校体育类专业招生有关工作的通知》。据悉，我省2023年普通高校招生体育类专业统一测试（以下简称“体育专业测试”）时间为4月10日至25日，以市、县（市、区）为单位分4批进行，考试地点在山东师范大学长清湖校区。其中，所在市为泰安的考生被分在第三批，报到时间是4月17日8时30分至17时30分，测试时间是4月18日至21日。

参加本次体育专业测试的考生须参加山东省2023年普通高校招生统一考试（夏季）（以下简称“夏季高考”）报名、缴费且符合体育类专业报考条件。未按时缴纳体育专业测试费用的考生，视为放弃报考体育专业资格，不能参加体育专业测试。报考体育专业的考生须参加体育专业测试

和夏季高考文化考试。考生有更改体育专业测试专项考试需求的，可于3月31日前到报名所在县（市、区）教育招生考试机构提交书面申请，逾期不允许再对专项考试进行修改。

由于部分考生兼报运动训练、武术与民族传统体育专业招生考试，我省体育专业测试第二批考试时间与体育单招文化考试时间重叠，为方便考生，统一将第二批兼报考生安排在第一批进行考试。其他兼报考生，若体育单招专业考试时间与我省体育专业测试时间重叠，可凭体育单招专业考试时间相关证明材料到报名所在县（市、区）教育招生考试机构申请更改至其他批次。

考试内容包括基本素质考试和专项考试。基本素质考试项目为100米、立定跳远和原地推铅球，参加专项考试的考生可在田

径、篮球、排球、足球、乒乓球、体操、武术等项目中选择1项。根据国家统一要求，2024年起健美操项目纳入体育类专业考试范围。体育专业考试成绩由基本素质考试成绩和专项考试成绩相加得出，满分为100分，其中，基本素质考试成绩满分为60分，专项考试成绩满分为40分。

考试过程中，每项考试结束当场公布成绩，考生现场按手印确认自己的成绩，如对本人成绩有疑问，应在成绩确认时向考点申请复查，逾期不予受理。关于考试成绩，5月15日12时起省招考院将向考生推送短信，告知考试成绩，同时考生可通过省招考院官方网站查询。体育专业测试合格分数线是根据考生体育专业测试成绩，按合格人数不超过本专科招生计划总数2倍的比例确定，5月15日通过省招考院网站公布。

全国导游资格考试 我市204人参加

本报讯（最泰安安全媒体记者 张芮 通讯员 付秀丽）3月25日至26日，泰安市2022年全国导游资格考试顺利结束，我市共有204人参加本次考试。

按照有关安排部署，2022年全国导游资格考试推迟到2023年3月25日至26日举行。为确保考务工作公平公正顺利进行，市文化和旅游局成立工作领导小组，制定考试工作方案，并会同考试中心、ATA技术公司、监考人员召开考务会，对考场布置、考试流程、考试纪律、突发事件处置等事项进行安排强调，确保顺利开考、从严执考。

考试期间，省文旅厅、市文旅局不断加大巡考力度，严肃考风考纪，强化保密意识，规范考试流程，层层落实责任。监考人员按照考试手册要求，有条不紊地实施考生入场、证件查验、现场拍照、数据上传等步骤，实现了本次考试组织有序、秩序良好、安全平稳无事。

考试时间表

考生所在市	报到时间	测试时间	地点
济南、淄博、德州、滨州	4月9日8:30—17:30	4月10日—13日	济南市长清区大学路1号山东师范大学长清湖校区
日照、潍坊、菏泽	4月13日8:30—17:30	4月14日—17日	
青岛、烟台、济宁、泰安、聊城（阳谷县、莘县）	4月17日8:30—17:30	4月18日—21日	
枣庄、东营、威海、临沂、聊城（东昌府区、东阿县、冠县、高唐县、临清市、茌平区）	4月21日8:30—17:30	4月22日—25日	

第二批日照、潍坊、菏泽等市兼报运动训练、武术与民族传统体育专业招生考试的考生，将统一安排在第一批参加考试。